

要 闻 简 报

我市召开落实陈天富书记调研王湾指示精神专题安排部署会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月7日，我市召开落实平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富调研王湾指示精神专题安排部署会，对相关工作作出安排部署。市领导韩玉科、陈国重、黄彬、史清秀、倪建国出席会议。

汝州市市乡（镇）两级人大换届选举工作部署会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月7日，汝州市市乡（镇）两级人大换届选举工作部署会召开，安排全市市乡（镇）两级人大换届选举工作。会议印发了《汝州市市乡（镇）两级人民代表大会换届选举工作的实施意见》。会后，召开了人大换届选举工作培训会，针对换届选举各阶段重点工作开展业务培训。市领导李运平、康乐、胡洪献、康凯、郑学伟出席会议。

市领导到天瑞集团调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）3月7日，市委常委、常务副市长刘国朝带领政府办、财政局、税务局等相关部门负责同志，到天瑞集团就项目建设、优化营商环境、城市发展等进行专题调研并召开座谈会。市领导姚军柱、韩建国、赵宪正参加活动。

《农家书屋》杂志社莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）3月7日，《农家书屋》杂志社副总编辑周中华、平顶山市委宣传部副部长杨冰一行先后到庙下镇小寨村、临汝镇郝寨村、温泉镇朱寨村、洗耳河街道南关社区等地调研指导乡村振兴及农家书屋工作，市领导赵战营、余占营陪同。

经开区召开“三个一批”工作推进会

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）3月7日，市产业集聚区党委书记、管委会主任姚军柱主持召开经开区“三个一批”工作推进会，听取各园区工作及分包项目推进情况汇报，安排部署项目建设、百园增效、经济运行、投融资和市委全会、经济工作会涉及经开区重点任务落实等工作。市产业集聚区管委会副主任韩建国出席会议。

我市交通运输工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 全霖）3月7日，我市2022年交通运输工作会议在市体育文化中心召开，对2021年交通运输工作进行总结，分析形势，部署2022年工作。市政府副市长郑华永出席会议。

我市召开庆祝“三八”国际妇女节表彰大会

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）3月7日，我市召开庆祝第112个“三八”国际妇女节活动大会暨表彰会议，宣读了《表彰2021年度三八红旗手（集体）、巾帼建功标兵、巾帼文明岗、优秀妇女工作者、维护妇女儿童权益先进个人、最美家庭、和睦家庭的决定》，并安排部署2022年工作。与会领导为荣获各项荣誉的代表颁奖，“三八红旗手”代表、“优秀女性”代表、“巾帼建功标兵”代表、“和睦家庭”代表分别发言。市领导李鑫琪、潘广臣、张延芳出席会议。

我市“三个一批”重大建设项目视频培训会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月7日，我市“三个一批”重大建设项目视频培训会在市委7楼会议室召开，省发改委重点项目办二级调研员李红阳，我市领导张振伟出席会议。

市不动产登记中心走访企业解难题

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋 王亚超）日前，市不动产登记中心营商环境考评组对涉及不动产登记领域的河南省汝海实业有限公司、汝州泓远实业有限公司、汝州市绿洲房地产开发有限公司等53家企业逐个走访，现场解答企业提出的问题12个，登记带回解决问题4个，受到广大企业的欢迎和称赞。

今年以来，市不动产登记中心坚持把方便企业群众办事作为政务服务的出发点和落脚点，不断加大“放管服”改革力度，持续优化营商环境。作为窗口单位，市不动产登记中心不仅为企业设立专门办理窗口，开辟企业办事绿色通道，优化流程，精简程序，提高办事效率，更是扎实开展“万人助万企”活动，把到企业回访作为搞好企业服务的切入点，当成今后的一项常态化的工作来做。

万人助万企

本周天气晴好 后期伴随降水

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势分析，预计本周内，我市以晴天间多云天气为主，周二有较大的偏南风，双休日有降水天气过程，周极端最低气温6℃左右。

具体天气预报为：3月9日(周三)晴天到多云，气温22℃~8℃。3月10日(周四)多云转晴天，气温24℃~10℃。3月11日(周五)晴天到多云，气温25℃~13℃。3月12日(周六)阴天有小雨，气温21℃~13℃。3月13日(周日)阴天有小雨，气温21℃~9℃。

根据以上天气趋势预报，对农业生产提出以下建议：目前我市冬小麦已进入返青期，建议各乡镇田间管理应以中耕松土为主，达到除草通气、增温保墒的目的，还要针对不同苗情，合理进行水肥管理，同时也要注意控制旺苗的生长。对于长势偏弱的麦田可增施速效肥，以利于促分蘖，促壮苗，促进苗情转化；个别墒情不足的地区，需趁晴暖天气浇灌返青水，为冬前小蘖和早春分蘖的正常生长提供适宜的墒情条件，以确保多成穗。同时各乡镇要及早备好春季田间管理的物资，做好春播作物的选种、整地等准备工作，做到有墒不等时，播种前要做好农药拌种等工作。返青期是小麦病虫害防治的关键时期，由于小麦返青后气温回升较快，利于纹枯病、蚜虫等病虫害的发生，各乡镇要针对性地进行防治。



汝州市第八届人民代表大会常务委员会第四十八次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月7日，汝州市第八届人民代表大会常务委员会第四十八次会议在市电商大厦12楼人大常委会会议室召开。市人大常委会主任李运平，市人大常委会副主任胡洪献、杨辉

星、王沧海、杜占广，市人大常委会党组成员潘广臣、康凯，市人大常委会党组成员、秘书长郑学伟出席会议。市检察院检察长阮建国，市人大常委会党组成员徐洪波、张红伟，市监委有关负责同志，市人大常委会机关有关同志列席会议。

会议审议通过了《汝州市人大常委会关于汝州市市乡（镇）两级人民代表大会换届选举的决定（草案）》《汝州市人大常委会关于成立汝州市选举委员会及确立乡（镇）选举委员会、街道选举工作指导组组成原则的决定（草案）》《汝州市人大常委会关于确认全市市乡（镇）新一届人民代表大会代表名额的通知（草案）》。



整治人居环境 建设美丽乡村

温泉镇：人居环境整治 巾帼在行动



本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）俗话说“妇女也顶半边天”，农村人居环境集中整治同样离不开巾帼们的广泛参与。3月7日下午，在“三八”妇女节来临之际，温泉镇妇联、工会组织镇政府机关女职工及行政村妇联主席，到朱寨村开展志愿服务活动，用实际行动扮靓美丽乡村。

当日下午，40余名巾帼志愿者身穿红色志愿服，手拿夹纸器

和垃圾桶先后来到朱寨村游园、百姓大食堂、香菇种植基地等捡拾垃圾。春阳高照，和风怡人，大家有说有笑，在树林中、草丛中、花圃中细心寻找各种生活垃圾，一片片捡起，放入垃圾桶中（如图），有的还认真清理游园、基地内的枯枝、杂草。清理后的游园花木更加清秀，散发出脉脉清香。

在香菇种植基地培训教室，忙碌后的巾帼志愿者们坐在一起聆听朱寨村党支部书记朱学卫介绍香菇种植技术及产业发展前景，对该村蓬勃发展的香菇产业发出由衷赞叹。“今天组织全镇妇女干部到朱寨村参加志愿服务活动，既动手清理垃圾，扮靓美丽乡村，又通过实地参观感受到了朱寨村优美的村容村貌和美好的香菇产业发展前景。大家都感到收获满满，对温泉镇未来的发展充满信心。”温泉镇宣统委员杨晓利说。

开展人居环境整治观摩活动 洗耳河街道

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“我们的主要做法是动员村组干部、志愿者及广大群众积极参与卫生清洁、杂物处理，下一步将组织开展植树活动，确保村庄净起来、绿起来。”3月4日，洗耳河街道许寨村支部书记杨向峰向参加观摩活动的社区、村支部书记介绍村里工作开展情况。

近段时间，该街道组织各社区、村对本辖区人居环境进行集中整治，重点清理村庄内的积存垃圾、门前杂物及铁路、河道、国道省道沿线两侧垃圾，并对各类苗木进行修剪。活动开展以来，各社区、村积极参与，取得了较好的整治效果。为检验近期人居环境整治的成果，进一步提升人居环境质量，当天下午，该街道组织辖区7个社区、村支部书记分别在辖区观摩点介绍了近期人居环境整治的重点及整治成效。

当天观摩结束后，该街道在许寨村召开会议，点评观摩活动，安排下一步人居环境整治重点工作，要求要持续开展垃圾清理，重点针对随意倾倒建筑垃圾等行为开展集中整治，确保前期的整治效果。针对群众房前屋后存在杂物随意堆放的情况，要动员群众主动清理并长期保持，养成良好的卫生习惯。保洁公司在做好垃圾清运、路面清扫等日常保洁的同时，加大清扫频次。城管、土地等部门要积极开展对残垣断壁的清理事务。会议要求，各社区、村要以此此次观摩活动为契机，建立完善各自人居环境整治的长效机制，积极引导群众养成良好的卫生习惯，确保让辖区净起来、绿起来、美起来。

市总工会荣获平顶山市多项荣誉

本报讯（融媒体中心通讯员 闵晓猛）3月3日，平顶山市总工会召开十届五次全委（扩大）会议，总结安排部署工作并表彰先进，汝州市总工会荣获6项先进荣誉，在会上受到表彰。

去年以来，市总工会紧紧围绕市委、政府中心工作，以“五大行动、十件实事”为主线，竭诚履职、主动作为。按照学党史、办实事的要求，扎扎实实开展我为职工办实事活动，筹措资金82.5万元，慰问困难企业20家，救助困难职工517人。在建成8家户外劳动者驿站的基础上，创新思路，按商业运作模式新建3家户外劳动者驿站，解决了户外劳动者和职工群众的实际困难。开展职工子女暑期爱心托管班试点工作，解决职工暑期孩子托管问题。为417家小微企业返还工会经费117万元，帮助小微企业解决了实际困难，赢得广大职工一致好评。举办“中国梦·劳动美·永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年及职工文艺下基层专场演出5场，引领广大职工听党话、跟党走。积极推进新业态领域建会入会，完成省级农民工及灵活就业人员建会入会建制项目9个，平顶山市级农民工及灵活就业人员建会入会建制项目2个，新建企业基层工会42家，发展工会会员7413人，分别为平顶山市总工会下达目标的121%和117%。组织参与开展国家安全知识宣讲和“4·15”国家安全教育日“法治宣传、”12·4宪法”宣传等活动，在全市开展为期10天的“尊法守法 携手筑梦”服务职工法治宣传网上答题活动，网上注册并答题的职工达11163人次，注册率、参与率均居平顶山市第一名。充分发挥劳模模范和优秀技能人才的示范带动作用，完成创新成果转化34项，取得经济效益3600余万元，联合有关部门举办汝州市首届汝瓷烧制技艺技能竞赛，110名选手参加了汝瓷拉坯、雕塑和刻花三个项目的比赛。实施产教融合、校企合作，命名汝州职业技术学院、汝州技师学院、汝州中专为产业工人培训基地，并聘请17名兼职教师，对全市产业工

人进行培训，提升产业工人队伍职业素质。持续发挥各级劳模、五一劳动奖获得者的示范引领作用，建成了河南汝瓷薯业科创园有限公司等3家乡村振兴劳模创新基地。汝州市总工会各项工作走在了前列、取得了成效，此次分别获得了“平顶山市工会工作先进单位”“平顶山市乡村振兴劳模出彩工作先进单位”“平顶山市困难职工帮扶工作先进单位”“平顶山市基层工会组织建设工作先进单位”“平顶山市劳动领域维护政治安全工作优秀单位”“平顶山市户外劳动者驿站建设工作优秀单位”荣誉称号。

小屯镇李湾村上榜

“全国民主法治示范村(社区)复核保留名单”

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月2日，记者从河南省司法厅发布的消息中获悉，司法部、民政部印发《关于2021年度“全国民主法治示范村(社区)”复核工作情况的通报》，决定保留3802个村(社区)“全国民主法治示范村(社区)”称号，其中，河南省224个村(社区)榜上有名，汝州市小屯镇李湾村上榜。

自2004年起，司法部、民政部在全国开展“民主法治示范村(社区)”创建，共命名了八批“全国民主法治示范村(社区)”，对于促进农村基层民主法治建设发挥了积极作用。为强化动态管理，切实提升“全国民主法治示范村(社区)”创建质量，司法部、民政部每两年对“全国民主法治示范村(社区)”进行一次复核。通报指出，经过认真审核，决定保留3802个村(社区)的“全国民主法治示范村(社区)”称号。近年来，我市积极开展民主法治示范村(社区)创建活动，创建率达100%。

市统计局强基固本提升统计质量

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）去年以来，市统计局加大培训力度，深入督导指导，强化标杆引领，不断提升基层统计能力，夯实源头数据质量。将统计基层基础规范化建设纳入全市统计工作重点，实行主要领导负总责，分管领导具体抓，各业务科室齐抓共管，把基层统计能力建设列入政府大目标体系，全面夯实各乡镇街道、“四上”企业机构队伍、工作环境、经费保障等方面，确保全市统计基层基础规范化建设高质量推进。着重提升基层统计人员的业务技能和统计法治意识，采取线上视频培训、专题讲座、举办培训班、以干代训等方式，运用“大水漫灌+精准滴灌”组合拳，强化培训质量。去年以来，共开展培训13场次，培训390人次，送培训上门29次。

近日，由该局领导带队的督导小组分别到各乡镇街道和36家企业开展了调研督导。从机构人员、原始记录、统计台账、统计报表、统计管理、经费保障等方面逐一翻阅查看资料，现场察看办公设施，了解机构人员设置情况及基层统计人员需求，全面梳理统计规范化建设存在的问题，切实为基层提供有效指导。对重点培养的全市统计规范化示范达标单位进行验收，全部验收合格。对2021年“四上”企业和固定资产投资项目规范化建设工作先进单位隆重表彰，足额发放奖励。同时，积极推广示范达标单位的好做法、好经验，加强基层统计工作经验交流，充分发挥示范达标单位的示范、带头和引领作用。

汝州又一牛羊交易市场开市

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）3月4日上午，蟒川镇羊西村，刚刚开市的半扎牛羊交易市场内羊欢牛叫，人声鼎沸，一派热闹的景象。这是该村为繁荣畜牧事业，积极发展村集体经济取得的又一成果。

“作为万里茶马古道的重要节点，半扎声名远扬，还有老四官骑龙棍、上水石等非物质文化遗产项目，但村集体经济一直很薄弱，因此我们想方设法，主动作为，建起了这个市场。”半扎村支部书记任照伟介绍，从去年起该牛羊交易市场已经运行过一段时间，后来因疫情原因暂停。今年初，村两委干部经过认真谋划后一致认为，半扎有着辉煌过去，目前正通过人居环境整治、万泉河生态修复等动作全力打造汝州最美水乡，再增加一个牛羊市场，既可借助区位优势再增加一笔收入，又能靠牛羊市场的影响反哺半扎的旅游服务业，锦上添花，相辅相成，一定会有很好的倍增效应。同时，汝州除陵头镇外，南部没有相应的牛羊交易市场。为此，经过一段时间的筹备，这个市场再次开市。

“二月初，龙抬头，一切都是好兆头！今天刚来没多久，南阳的一个大老板就买走了我的一只牛犊，卖了11200元！”蟒川镇田河村的老汉关根玉高兴地说。他在家养牛已经多年，前几年，也曾去过郟县、嵩县等地的牛羊市场，“那都太远了，咱也没车，来回不方便，费用也高。”如今，在家门口有了新市场，他打心眼里高兴。

宝丰县观音堂镇养殖户徐见团则在市场购买了15只绵羊。他家里已有七、八十只，趁着第一次开市的喜庆，他又增添了十几只。“汝州的这个市场真不错，特别是费用很低，下次开市我还要来！”据市场管理人员介绍，该牛羊市场占地20亩，开市首日接待南阳、宝丰、鲁山及汝州周边客商100余人，参与交易牛羊200头、1000只，成交牛羊50头、200只。以后每逢5号、10号都会开市交易。